

Друзья, прекрасен наш союз!

(хроника Ассоциации писателей Урала)



6 ноября 2022 года в п. Черноисточинске Свердловской области состоялась XXIII конференция АСПУр. В конференции АСПУр приняли участие 22 представителя из 22 писательских организаций, входящих в АСПУр. В повестке дня обсуждался вопрос: «Русская литература, связующая народы». С докладами выступили секретарь Союза писателей России, профессор Н. А. Ягодинцева: «Поиски духовно-нравственных смыслов в произведениях классиков и современников (на примере Урала)» и Митрополит Калужский и Боровский Климент, руководитель литературного форума «Мирь Слова»: «Религиозные мотивы в творчестве Д. Н. Мамина-Сибиряка и его литературных последователей (Мамин-Сибиряк и его рассказы) в прениях: Арсен Титов (Екатеринбург), Игорь Ширманов (Ханты-Мансийск), Виктор Бакин (Киров), Дмитрий Мурзин (Кемерово), Анатолий Кириллин (Барнаул), Александр Рухлов (Курган), Сергей Трахимёнок (Минск), Олеся Николаева и Дмитрий Малягин (Москва), Олег Павлов (Челябинск) и др. Участников конференции приветствовали заместитель министра культуры Свердловской области С.В. Радченко, председатель комитета по социальной политике Областного законодательного собрания В.В. Погудин, глава Горноуральского городского округа Д. Г. Летников, Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений и Епископ Нижнетагильский и Невьянский Феодосий.

В Доме культуры п. Черноисточинска состоялась церемония вручения Всероссийской литературной премии имени Д. Н. Мамина Сибиряка. Ее лауреатами стали Станислав Юрченко из города Советского (ХМАО), Александр Мишутин из Челябинска и москвичи – поэт Олеся Николаева и драматург Владимир Малягин. Общее число отмеченных премией писателей России, Белоруссии и Азербайджана достигло 138 человек.

10 января 2023 года состоялась учредительная конференция Свердловского регионального отделения ООД «Культурный фронт России». Сопредседателями отделения избраны координатор АСПУр А.Б. Кердан, член координационного совета А.Б. Титов, Е.В. Бунтов, в состав ревизионной комиссии – Ю.А. Куксин и С.А. Аксёненко.

Февраль 2023 года – при поддержке Администрации Коркинского городского округа в библиотеки ДНР передано более тонны книг от Ассоциации писателей Урала.

14 февраля 2023 года по инициативе регионального штаба Культурного фронта России, Ассоциации писателей Урала, Культурного центра «Солдаты России» в большом зале Свердловской областной универсальной научной библиотеки имени В. Г. Белинского» состоялась творческая встреча «От войны и до войны» с уральскими поэтами и писателями-

баталистами А. Керданом, С. Аксёненко, А.Титовым, Ю. Кукусиным, Е. Бунтовым и Е. Наговицыной. Во встрече приняла участие народная артистка России Светлана Комаричева.

19 марта 2023 года в Каменск-Уральском театре драмы состоялось подведение итогов XXX-го Рождественского поэтического конкурса, учредителями которого являются Ассоциация писателей Урала, Екатеринбургское отделение Союза писателей России, управление культуры Каменска-Уральского, городское литературное объединение, а также газеты «Новый Компас» и «Каменский рабочий». В конкурсе приняло участие 99 авторов из различных регионов России. В основной номинации победу одержала Надежда Смирнова из Первоуральска. «Серебро» у Дмитрия Филиппенко (Ленинск-Кузнецкий). Третье место поделили Полина Кондратенко (Гатчина) и Евгений Измestьев (Киров).

3 мая 2023 года состоялась тринадцатая церемония вручения Всероссийской литературной премии имени поэта-фронтовика Венедикта Станцева (соучредители – АСПУр, Уральское отделение Литфонда РФ, внук поэта С. Григорьев). Лауреатами премии стали прозаик Алексей Рыков, поэт Наталья Денисенко и Почётный гражданин Екатеринбурга Лидия Александровна Худякова, награждённая за многолетний вклад в патриотическое воспитание молодёжи Среднего Урала. В церемонии принял участие заместитель министра культуры Свердловской области Сергей Радченко. С письменным приветствием обратился к участникам церемонии Депутат Государственной Думы РФ Н. П. Бурляев.

1 июня 2023 года Всероссийская литературная премия имени Д. Н. Мамина-Сибиряка в связи с приходом в качестве её соучредителя Международного славянского форума «Золотой витязь» получила статус – Международной.

6 июня 2023 года в Пушкинский день по инициативе Ассоциации писателей Урала в Екатеринбурге и Троицке прошли очередные акции «Бессмертный полк русской литературы». В Екатеринбурге в ходе акции была вручена ежегодная премия писателей города «Чаша круговая». Лауреатами стали Сергей Беляков от ЕО СПР и Слава Рабинович из ЕО СРП.

В июне-августе 2023 года в пяти городах Среднего и Южного Урала состоялись представления сборника стихотворений об СВО «За ленточкой» и встречи литературных десантов АСПУр с молодёжью и ветеранами боевых действий. Основной тираж сборника передан в подразделения Российской армии в зоне СВО.

Январь-ноябрь 2023 года в издательстве «АСПУр» вышли в свет более десяти книг и двадцать второй номер литературно-художественного альманаха «Чаша круговая».

5-6 ноября 2023 года в Челябинске состоятся Маминские дни, в ходе которых пройдут XXIV конференция АСПУр, церемония вручения Всероссийской литературной премии им. Д. Н. Мамина-Сибиряка и встречи с читателями.